Открытый урок в рамках совещания по преемственности ДОУ – школа
Предмет:  Грамота

Учитель: Зенкова Альбина Михайловна                                                                                                                              
                              Звуки     [п], [п,]. Буквы П.п  («Букварь»,с.49)

Педагогическая цель: создать условия для ознакомления учащихся с парными  (по твёрдости- мягкости ) согласными звуками [п], [п] и буквами П, п, обозначающими эти звуки на письме.
Планируемые результаты:

   Предметные: обучающиеся научатся: плавному слоговому чтению.

   Личностные: описывают случаи из собственной жизни по заданной теме.

   Универсальные учебные действия (метапредметные):

   Регулятивные: формируют вместе с учителем учебную задачу и планируют её выполнение.
   Познавательные: общеучебные – осознанно и произвольно строят речевые высказывания в устной форме; логические – характеризуют звук.

   Коммуникативные: используют речь для регуляции своего действия.

Оборудование: рабочие тетради,  буквари, карточки для чтения с заданиями разного уровня, лента букв, карточка с ребусом, рисунки с графическим образом буквы П. 
Сценарий урока

I. Организационный момент.

      Прозвенел уже звонок,

      Сядьте тихо и неслышно,

      И скорей начнём урок.
      Будем мы читать, трудиться,

      Ведь заданья нелегки.

      Нам, друзья, нельзя лениться,

      Так как мы ученики.

II. Пятиминутка чтения.

1) Чтение по карточкам (карточки с заданиями разного уровня).
2) Работа в парах (взаимопроверка)

III. Постановка учебной задачи.

- Отгадайте загадку:
     Летом спит, зимой горит,

     Пасть открывает,

     Что дают, глотает. (Печь)

Выделение нового звука.

- Какой звук вы слышите в начале отгадки?

- Какой он - мягкий или твёрдый? 

- Почему?

- С каким звуком  и буквой мы сегодня будем знакомиться?

IV. Усвоение новых знаний и способов действий. Работа с инвариантной частью букваря.
1) Знакомство с графическим образом буквы П.

- На что похожа буква П ?

     На хоккее, на футболе 

     Буква П- ворота в поле.

Пойдём отсюда по тропе.

И мы дойдём до буквы П.

     Букву П в спортивном зале

     Перекладиной назвали.

     - Ну-ка, милый, не ленись-

      Подойди да подтянись!
2)Работа с лентой букв.

3) Выделение нового звука в словах (с. 42)

- Какие вы можете назвать слова, в которых был бы новый звук?

- Где находится новый звук?

4) Чтение слов и предложений. ( Слайд)
- Прочитайте слова. В каких словах новый звук мягкий, а в каких – твёрдый?

- Прочитайте предложения. Найдите одинаковые слова. Объясните их значение.

- Из слова липа составьте новое слово. ( Пила.)
                             Физкультминутка

5) Чтение маленького рассказа. Беседа. ( Слайд)
- Расскажите, за что можно похвалить человека?

- А за что можно похвалить тебя?

V. Работа с вариативной частью букваря
1)Чтение четверостишия.

- Прочитайте и придумайте физкультминутку к этому четверостишию.

(Выполнение задания.)

2) Работа с пословицей. 

« Повторенье-мать ученья».

- С какой буквы начинается пословица?

- Сколько букв П в этой пословице?

- Как вы понимаете смысл этой пословицы?

VI. Работа в тетради

1) Выполнение задания  (с. 24 №3, №4)

2) Проверка выполненного задания.

VII. Итог урока. Рефлексия.
- С каким новым звуком мы познакомились на уроке?

- Что нового узнали о нём?

- Что вам понравилось на уроке?
- Что вызвало у вас затруднения?

